



## Legislatíva SR



## Spravodajstvo EÚ



## Z diania v komore

### Zbierka zákonov SR

V dňoch **3. – 9. apríla 2024** neboli v Zbierke zákonov zverejnené predpisy v oblasti daní a odvodov.

### Ex post konzultácie MF SR

V rámci **ex post hodnotenia regulácií** MF SR zverejnilo oznámenie o začatí verejnej ex post konzultácie s hodnotenou reguláciou, kt. je **vedenie dokumentácie k transferovému oceňovaniu** podľa zák. o DzP. Konzultácie sa uskutočňujú formou **dotazníka**. Cieľom je posúdiť ako fungujú regulácie v praxi, aký prínos a náklady predstavujú pre podnikateľskú sféru, či po určitom čase pôsobenia splňajú svoj účel a či sú účinné a vhodné, aké zmeny a alternatívy podnikateľa navrhujú na zlepšenie. Hodnotí sa ich reálny vplyv a skutočnosť, či sa nevyskytli iné, ďalšie vplyvy, ktoré predkladateľ nepredvídal. Termín ukončenia: 6. mája 2024.



## MF SR, FR SR

### FR SR

**Formulár pre CESOP** je už zverejnený

**Ukladanie účtovných dokumentov do Registra účtovných závierok**

Informácia k žiadosti o vystavenie **potvrdenia o nedoplatkoch** od správcu dane, kt. je colný úrad

Informácia k **formulárom pre registráciu, zaradenie do evidencie a zápis subjektov pri správe spotrebných daní** - doplnenie a aktualizácia k 3.4.2024

**Formulár „VŠEOBECNÉ PODANIE – SPOTREBNÉ DANE“ pri správe spotrebných daní** (jeho použitie, vyplnenie, podpísanie, odoslanie) - doplnenie a aktualizácia k 3.4.2024

**Prístup a základné pravidlá práce s el. systémom dôkazu o statuse Únie (PoUS)** - doplnenie a aktualizácia k 5.4.2024

Informácia k platnosti a účinnosti **Colného kódexu Únie** a súvisiacich predpisov od 1. mája 2016 – aktuálne znenia

### CFE news: Tax Top 5 – 8. apríl 2024

- V dokumente s názvom **AI pre verejné blaho** sa stanovujú základné zásady partnerstva medzi EÚ a USA týkajúce sa spolupráce v oblasti umelej inteligencie s cieľom zosúladiť záujmy a hodnoty spojencov pri využívaní nových digitálnych technológií na riešenie globálnych výziev.

- EK začala **vyšetrovanie** proti spoločnostiam Apple, Google (Alphabet) a Facebook/Instagram/WhatsApp (Meta) za nedodržiavanie zákona EÚ o digitálnych trhoch (DMA). Podľa DMA EÚ boli tieto spoločnosti v septembri 2023 Komisiou určenými ako tie, ktoré majú do 7. marca 2024 splniť svoje povinnosti voči EÚ.

- OECD zverejnila **šiestu správu o vzájomnom hodnotení v rámci akcie 6 OECD BEPS**.

- EK sa chystá preskúmať sťažnosť, ktorú podali Rakúsko a spoločnosť **Spar proti Maďarsku** a v ktorej tvrdia, že zahraniční maloobchodníci sú diskriminovaní v oblasti daní. V listoch adresovaných komisárke EÚ pre hospodársku súťaž, komisárovi pre vnútorný trh a komisárovi pre hospodárstvo spoločnosť sťažovatelia tvrdia, že maďarská maloobchodná daň vo výške 4,5 % z tržieb diskriminuje zahraničných maloobchodníkov v Maďarsku, čím porušuje právo EÚ.



## SP informuje

dôchodcovia žijúci mimo krajín EÚ: do 15. apríla je potrebné doručiť tzv. **Potvrdenie o žití**

SP začala vyplácať **príspevok za prácu v obecnej polícii**

Zamestnávateľa, plánujete vyslať svojich pracovníkov do štátov EÚ? Zúčastnite sa **bezplatného poradenského stretnutia**

### Metodicko-legislatívne komisie

Zasadnutie MLK pre správu daní a miestne dane **16. apríla 2024**

Zasadnutie MLK pre DPFO 18. apríla 2024

Zasadnutie MLK pre DPPO 18. apríla 2024



### Klubové stretnutia

**17. apríla 13:00 – 15:00 Zdaňovanie cenných papierov – otázky a odpovede** zo seminára **Ing. Peter Horniaček, Ing. Miroslava Brnová** (MF SR)

[Registračné linky a materiály k prednáškam](#)



## Vzdelávanie

**15.4.2024** **Webinár: ChatGPT v poradenskej praxi prakticky**



V spolupráci s JUDr. **Jakubom Dohnalom**, riadiacim partnerom advokátskej kancelárie ARROWS ETL sme pre vás pripravili online seminár, ktorý je zameraný na použitie chatGPT v poradenstve. Hlavná téma je využitie umelej inteligencie, konkrétne chatGPT, v rámci firemného prostredia. Seminár je ideálny pre tých, ktorí chcú pochopiť, ako AI môže zefektívniť pracovné procesy a akým právnym a praktickým otázkam čelí jej používanie. Seminár bude zameraný primárne na praktické použitie chatGPT. Objasníme napríklad fungovanie z hľadiska verejne spomínaných halucinácií a hlavne ukážeme, na čo sa prakticky používajú jazykové modely. Školenie je vhodné aj pre úplných

začiatočníkov. Lektor naučí správne zadávať inštrukcie (prompty), osvetlí, ako zadávať inštrukcie, aby boli výstupy relevantné a nie "klamné". Ukážeme si, ako vložiť a analyzovať PDF a aké to má pravidlá. Preberieme možnosti využitia AI v každodennom firemnom prostredí a ukážeme, ako je možné tieto technológie ľahko implementovať aj bez hlbokých znalostí programovania. Dozviete sa, ako AI nástroje môžu uľahčiť vašu prácu a ako pomáhajú riešiť nedostatok kvalifikovaných pracovníkov. Súčasťou webinára bude aj základný právny prehľad (autorské právo, GDPR, pracovné smernice pre použitie AI). **Lektor: JUDr. Jakub Dohnal, Ph.D., LL.M. (advokát)**

**17.4.2024** **Zákon č. 507/2023 Z. z. o dorovnávejacej dani na zabezpečenie minimálnej úrovne zdanenia nadnárodných skupín podnikov a veľkých vnútroštátnych skupín**



Cieľom seminára je objasniť podstatu a spôsob uplatňovania nových pravidiel na zabezpečenie minimálneho zdanenia príjmov nadnárodných skupín podnikov a veľkých vnútroštátnych skupín v SR. Obsahovo sa seminár zameria na vymedzenie rozsahu pôsobnosti zákona, spôsob výpočtu efektívnej sadzby dane a dorovnávejacej dane, podmienky uplatnenia výnimiek z výpočtu dorovnávejacej dane a povinnosti subjektov v súvislosti so správou dorovnávejacej dane. **Lektori: Ing. Milada Kuceková, PhD. a Mgr. Katarína Ridošová (MFSR)**



### Uzatvorené vzdelávanie SKDP 2024

**29.4.2024** **Novela zákona o DPH**

**Lektor: Mgr. et Mgr. M. Beňo, MFSR**

**SEMINÁR/WEBINÁR**

**Vykazovanie informácií o udržateľnosti podnikov**

Ing. Zdenka Kvasková (SKAU)

23. apríl 2024

**Nahrávka**

**Zdaňovanie príjmov z cenných papierov**

Ing. P. Horniaček a Ing. M. Brnová

2.-30. apríla 2024

**METODICKÉ DNI K DPH A SPRÁVE DANÍ**

16.-17. máj 2024

Hotel Tennis - Zvolen

**WEBINÁR**

**Vybrané opatrenia proti presunu ziskov a erozii základu dane**

Ing. Dana Slivková, PhD. (FRSR)

21. mája 2024

**WEBINÁR**

**Daňovníci nezriadení na podnikanie - vybrané otázky k DzP PO**

Ing. Soňa Šivová (FRSR)

23. mája 2024

